Приложение 3

Интегрированный урок (математика с элементами литературы) 

Урок - приключение  «Философский камень» (5 класс) по теме «Десятичные дроби»
Учитель математики МОУ «СОШ №45 г.Белгорода»Жданова Л.Н.

Цели урока: 

· обеспечить условия для систематизации знаний учащихся по теме «Десятичные дроби» и успешному выполнению контрольной работы;

· помочь учащимся осознать ценность совместной деятельности;

· создать условия для развития у школьников умений формулировать проблемы, предлагать пути их решения;

· способствовать развитию интереса к чтению художественной литературы.

Инструментарий: Н.Я.Виленкин «Математика 5», карточки, запись звуков «Шум моря», «Полет метлы», красочно оформленное письмо Гарри Поттера, волшебная палочка.

Ход урока:

Учитель. Ребята, к этому уроку вам было предложено прочитать любую книгу о приключениях. Возможно, кто-то из вас познакомился с произведением Д.К.Ролинга «Гарри Поттер и философский камень» и ему будет интересно встретиться с этими героями еще раз. А кому-то после нашего урока, мы надеемся, захочется прочитать эту книгу.

Мне в руки попало письмо Гарри Поттера, в  котором он предлагает совершить путешествие в страну фантастики.

Дорогие ребята!

Сегодня я приглашаю всех, кто любит приключения и математику, совершить увлекательное путешествие. Вас ждут встречи со сказочными героями. На пути  будут, конечно, встречаться трудности и преграды, которые вы должны преодолеть. 

Я посылаю вам это письмо и приглашаю на свою метлу «NIMBUS 2000», которая может подняться лишь в том случае, если вы решите задачу. 

Желаю вам приятного путешествия. 

С нетерпением жду встречи.

Гарри Поттер.

Учитель. Посадка на метлу заканчивается. Мы летим в мир приключений. Под нами Тисовая улица, Хогвартс.

Метла опускается вниз, и мы с вами вступаем на территорию Великобритании.  

Задание №1. Скорость метлы 10,587 км/ч. Округлите это число до единиц.

Нам предстоит дальняя дорога по стране приключений.

Длину этой дороги мы узнаем, решив следующую  задачу.

Задание №2. Дорога состоит из четырёх участков. Первый участок имеет длину 4,358 км, второй – 5,78 км, третий – 6,951 км, четвёртый – 2,8 км. Найдите длину дороги и округлите значение до единиц, до десятых.

 (Ответ: 19,839 ≈ 20; 19,8)

Учитель. В путь! Я вижу домик Хагрида и слышу его жалобный голос.

- Детушки, помогите, отоприте дверь!

Я поссорился со своими друзьями, и они закрыли дверь – ни одно колдовство не помогает её открыть. А они мне сказали, что дверь сама откроется, если вы найдёте корень уравнения.

Задание №3. Найдите корень уравнения:
16,5 – (х + 3,4) = 4,9

(у + 2,84) – 1,81 = 6,4

Учитель. Слово « корень» – то я знаю, на зиму вон сколько корешков налущил, а что за мудреное слово «уравнение» не слыхивал. Помогите, не оставьте старичка в беде. 

Спасибо, ребятушки, держите волшебную палочку, а дорогу укажет Букля. 

Мы продолжаем путь.

Но что я вижу?

Дорогу нам преградила река, моста не видно. Что же делать? Смотрите, здесь, что-то написано: Если вы правильно узнаете скорость лодки, то она перевезёт вас на тот берег.

Задание №4. Скорость течения реки 1,7 км/ч, скорость лодки против течения 3,8 км/ч. Какова скорость лодки? (Ответ: 5,5 км/ч).

Учитель.  Мы вовремя  перебрались через реку, так как я вижу карету, и в ней восседает сама Минерва. Она может нас подвести.

Карета едет мимо  пшеничного поля, и Минерва обращается к косарям:

– Эй, косари! Скажите, что эти поля принадлежат профессору Альбусу! 

– Хорошо, скажем, если поможете решить задачу.

Задание №5. В первый день мы скосили поле пшеницы площадью 18,37 га, что на 5,7 га больше чем во второй день, и на 2,21 га больше чем в третий день. Поле, какой площади скосили за три дня?

Учитель. Возьмём палочку!

Где наша Букля?

Кто это сидит такой печальный?

Да это же Рон!

– Кто тебя расстроил?

– Гермиона! Она умная очень! Сама целый день занимается какими-то колдовствами и меня заставляет, да ещё грозиться без обеда оставить! Помогите справиться с заданием:

Задание №6.  Вычислите:

1) (17,392+15,869)–15,569

2) 35–34,999+20,4

3) 17,32–1,92–1,08

Учитель. И снова в путь! Я вижу домик. Давайте зайдём в него. Посмотрите внимательно: в дальнем углу сидит наш друг Гарри. Он чем-то огорчён. Оказывается, мыши забрались в шкаф с рукописями и их испортили. 

 Гарри очень мучается, но не может их восстановить. Поможем ему. 

Задание №7. Вставьте вместо * пропущенные цифры:


                    2*,2*


*,6*6



*5,47


4,*4*



51,*5


2,222

Задание №8. Гарри благодарит вас и перед возвращением предлагает решить задания самостоятельной работы. Имея ключ к разгадке, вы узнаете будущую профессию Гарри.
Самостоятельная работа

(Два ученика выполняют ее на закрытых досках, а остальные в тетрадях.)

1. Округлите до единиц: 384,952.
2. Скорость лодки по течению реки - 4,84 км/ч, скорость течения реки - 1,7 км/ч. Найдите скорость лодки в стоячей воде.
3. Решите уравнение х + 16,23 - 15,8 = 7,1.
4. Вычислите: 50 - 22,84 + 3,24.
5. Округлите до сотых 30,431.

6. Выразите в километрах: 3 м.

7. Выразите в тоннах: 1т 90кг.

Ключ к разгадке (ответы к самостоятельной работе)

	Е
	А
	О
	Ч
	Р
	Д
	Й

	0,003
	3,14
	30,4
	385
	6,67
	30,43
	1,09


Гарри благодарит вас и перед возвращением  дарит вам задачу старого образца (домашнее задание):

Имеется поле прямоугольной формы, окружённое рвом шириной 3 м, наполненным водой. Как перебраться на поле, если имеются две доски по три метра каждая? Под рукой нет ни гвоздей, ни молотка.

